

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年6月

13日

星期二

丁酉年五月十九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13916号

今日8版

http://www.zynews.cn

我军新设“八一勋章”

首批候选人公示

据新华社北京6月12日电 中央军委主席习近平批准,我军新设立“八一勋章”,并组织开展首次评选。新设立的“八一勋章”,是由中央军委决定、中央军委主席签发证书并颁授的军队最高荣誉,授予在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的军队人员。经过解放军、武警部队和公安现役部队提名推荐,近日产生初

步候选人,向军内外公示接受评议。此次评选颁授工作,重点选拔在促进战斗力生成提高、完成作战等重大任务、推进科技兴军、推动国防和军队现代化建设中作出杰出贡献、建立卓越功勋的英模典型。各级把组织评选作为深入推进政治建军、改革强军、依法治军,强化练兵备战的重要载体,采取提名推荐、资格审查、组织公示、全面考核、呈报审批的步骤组

织实施,使评选过程成为深入学习英模事迹、激励官兵昂扬奋进的过程。“八一勋章”是军人最崇高的荣誉,英雄模范是民族最闪亮的坐标。广大官兵积极参与推荐评选,表示要以习主席关怀厚爱为强大动力,以“八一勋章”评选颁授为重要契机,学英雄、建功勋、当先进,踊跃投身强军兴军伟大实践,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。(相关报道见4版)

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云有阵雨 风力 偏东风2~3级 温度 最高 31℃ 最低 22℃ 降水概率 50% 新闻热线:6765551



砥砺奋进的5年

【脱贫攻坚·记者蹲点】

精准扶贫花 盛开乱石坡

郑报融媒记者 张立石 文图

夏日里,乱石坡房前屋后、道路两旁处处是花,满眼是绿。

昨日,郑州报业集团全媒体采访组来到新密市袁庄乡乱石坡村。

午后的山间梯田,锄草的村民正在忙碌。这里原是村里的垃圾沟,如今已是100多亩高效农业采摘园。

“锄草一天工资50元,家里还有两亩油菜田。”挥动锄头的陈春生脸上挂满了笑容,他家的两亩梯田,去年秋季已收获了一次良种小米,两季下来,收入过万。

乱石坡村位于新密市袁庄乡东北部山区,全村415户1650口人,省级贫困户125户401人,属于省级贫困村。

该村党支部在各级党组织的帮扶下,立足“为民干事,不计回报”的奉献精神,成为村庄发展持久动力,古老的村庄迎来勃勃生机。

赵伟涛是郑州市农科所副所长



村民在山间果园里锄草

室主任,2015年9月随郑州市农科所驻村扶贫工作队到乱石坡村任第一书记。他说,扶贫先扶志,扶志先扶志,扶志先扶志,扶志先扶志

发展信念,激发干事创业活力,就必须践行无私奉献的“傻子”精神。为摸清贫困户的“家底”,村两委干部用一个月时间,挨个走访8

个自然村家家户,重点了解掌握贫困户和特困、残困户的生产生活状况和心理精神状态。

接下来,在村组田间地头和大树下,村干部和驻村扶贫工作队连续召开七次村支委会和两委会,四次全体党员思想变革会、党员服务意识会、党员带头动员会,两次群众代表会。

我们必须沉下心来,撸起袖子加油干,带领大伙儿走出贫困,让“乱石坡”变成“田园花海”。经过充分研讨和严谨论证,定下了“实施一二三产业融合发展的思路、打赢脱贫攻坚战”的发展思路。

要想富,先修路。为恢复全村700多亩弃耕地和盘活全村近1600亩土地,开辟了长万米的农业生产道路,占到谁家的地了,没有村民抱怨,全村统一用工出工时,每天近200人,挥汗如雨,不计

报酬。

因势利导,发展特色产业。建成30个高端品种果树采摘园区,950亩无公害谷子、油菜轮作种植区,300亩小杂粮种植区,实现本村农产品线上销售,创办首届油菜文化节,开办农家乐13家……

在村里新开展的农业合作社,榨油设备已安装完毕。具体负责此项工作的主任赵英说:“省农科院与村里签署合作协议,将村里确定为新品种优质油菜种植基地。根据现有发展思路,预计到2020年,建成集休闲观光居住、农业科教、拓展培训等功能为一体的生态文明村。”

目前,全村村民既有短期近期收益,又有中长期收益,脱贫攻坚步步为营,仅一年劳务用工就达1.2万人次,务工收入近百万元。

如今,乱石坡已变身梯田花海,精准扶贫之花在此盛开。

蹲点第一天 走访贫困户

郑报融媒记者 覃岩峰 史治国 姚辉常 文/图

夏日的山里,山风清凉。

在村干部引导下,郑州报业集团全媒体采访组3名蹲点记者沿着蜿蜒的山路,向新密市汜水镇新沟村进发——采访村民和贫困户。

从下午5点到晚上9点,在4个小时里,我们沿山路折返来回,虽然气喘吁吁,满身大汗,但却收获颇多。

“村里的贫困户进进出出,现在大多已经脱贫,你们想知道扶贫效果,还是去问问村民吧。”出了村委大院,没有挑选调商,新沟村村委委员马超林径直带着我们来到距离村委最近的“贫困户”杨桂生家。

修葺一新的水泥砖房大门紧闭,屋顶新装上的太阳能热水器面板,与旁边低矮的窑洞显得有些协调,但也从侧面显示出这户山沟农家和原来的生活相比发生着巨

大变化。主人杨桂生不在家,马超林开始介绍他家的情况。

“老杨原来家里有两个孩子上学,负担重,庄稼收成也不好,要说是真作难,但现在日子好过多了。”马超林说,前年,在荥阳住建局扶持下,老杨将自家的石棉瓦房进行了翻修,住得比原来排场多了。这两年,老杨家的两亩多地进行了流转,一年下来能多收入个2000块,女儿也毕业参加了工作,去年一算家庭收入,老杨家成功脱贫,生活有了奔头。

从老杨家出来,正遇到荥阳食药监局副局长叶青立走访贫困户。“原来村里有160多户贫困户,去年全部脱贫了,只是今年因病又新增了几户。”叶青立告诉记者,虽然自己联系的贫困户李红章也已脱贫,但对这些刚刚脱贫“贫困户”的帮扶还将继续,不能让他们再返贫。



昨日下午,蹲点记者一到新沟村,就立即深入村民家中采访。

“李红章家窗户上玻璃缺了7块,天热进蚊子可不中,这两天想办法给安上。”“再问问街坊邻居对

今年这几个贫困户有啥意见,让他们只管提提”……一户户走访,一家家攀谈,不知不觉已近晚上8点,

而这时马超林过来招呼记者,老杨两口回来了,可以再去聊聊。

到老杨家,只见四只小凳已经在小院一字排开。“虽然年龄大了,但咱们不能闲着,不能给孩子添负担,也不能给政府再添麻烦,有自己也得去打点零工。”杨桂生说,现在女儿在郑州工作,顾住自己没问题,儿子马上也要上高三了,学习还可以,主要是教育上对贫困户也有补贴,压力比以前小多了。

对于各级各方面的帮扶,杨桂生一连说了几遍“好得很”。他指了指院子角落的两个蜂箱说,虽然去年自己家已经过了脱贫线,但荥阳农委的干部还是经常来看,听说自己想做点副业,他们二话没说就送来两只蜂箱,就是想让他家日子过得更好、更富裕,现在的扶贫让他切身感受到了关心和温暖。

身边正能量

央视关注本报“众人援手助路边产妇”报道



参与救助情况:6月8日早上,怀孕36周的吉女士本来要去医院做检查,途中突然肚子阵痛,出现临产症状。一位大姐想带她去医院,产妇刚坐上电动车,说疼得受不了,只好下来。正说着,产妇就有点临产了,于是骑电动车的女士把雨衣拿出来摊在地上,让孕妇躺下,并喊附近的人过来帮忙。热心市民纷纷围拢过来,大家找来被单、雨伞和毛毯等迅速搭起一个临时产房,还有群众和巡防队员一起在周围疏导交通、维持秩序……不到10分钟,在社区医生帮助下,孩子平安降生。紧接着120赶到现场,大家一起将产妇抬上急救车。

央视报道说,目前产妇和孩子正在恢复和治疗,情况稳定。

报道中,央视还刊播了本报几幅现场图片,定格的瞬间彰显着郑州大爱,向全国传播着文明郑州形象。

原区文化宫路与颍河路交叉口西北角的这起新闻事件进行专题报道,河南省郑州市32岁的孕妇吉女士在去医院产检途中,突然出现临产症状,当时是雨天又是早高峰,周围连出租车都拦不到。紧急关头,热心市民伸出援手。

央视记者采访了附近店主及当时在现场的市民,还原事发经过和热心人



扫码观看
央视报道和本
报独家视频

追踪报道

宝宝一切安好 家人再表谢意

本报讯(记者 孙志刚 徐富盈 文/图)在众多热心人帮助下,雨中路边平安降生的小宝宝,如今身体状况怎样?

昨日上午,记者来到市中心医院,向新生儿重症监护室值班医生了解情况。

据介绍,6月8日上午,孩子来到这里后,先注射了破伤风针,又清理了呼吸道,然后送入新生儿重症监护室,因为孩子属早产,担心心肺发育不好,又对心肺功能进行了检查。结果显示,出生4天的小宝宝,心肺功能平稳,生命体征正常。(下转五版)



市政协昨日举行常委学习报告会

本报讯(记者 王治 实习生 边静)为开好第二季度常委会,提高专题议政实效,昨日下午,市政协召开常委会学习报告会,邀请中国人民大学经济学院博士生导师石敏俊作专题辅导报告。市政协主席王璋,副主席张建国、崔凡参加报告会。

石敏俊曾担任日本筑波大学终身教授、生物资源学院经济系主任,是中国科学院百人计划“引进国外杰出人才”入选者,其研究领域为区域、绿色、资源环境政策与公共管理。

报告会上,石敏俊以《郑州建设国家中心城市的若干思考》为题,从国家中心城市的历史使命和战略定位、郑州作为国家中心城市的功能定位、郑州建设国家中心城市的挑战与对策三方面作了讲解,报告高屋建瓴、立意深远,理论与实务并重,微观与宏观并行。在郑州建设国家中心城市的挑战与对策部分,分析了郑州的不足,指出了郑州与其他国家中心城市的差距,找出了我们建设郑州的根本点、出发点、发力点,指明了郑州建设国家中心城市的大方向。

委员们听后纷纷表示受益匪浅,回去后要把石敏俊传授的好境界、好思路、好对策、好方法融入调研报告当中,写好调研报告建议,开好第二季度常委会。